

“书记穿戴”风波如何回应才能服众



冯慧文

近日,一组网帖令江西吉安市委书记王萍深陷舆论漩涡。某网友对比2007年到2014年间王萍的多张公开照片后称,王萍出席各种活动时“几乎没穿过一件相同的衣服”,且佩戴的手表、手镯、手链、项链、戒指等覆盖众多品牌。王萍随后回应称,自己有能力买这些东西,经得起组织检验;吉安官方则表示,网帖系当地一位被调查的官员的家属所发,属恶意诽谤中伤。

如果一位男性官员7年间戴了11款手表,很可能被热衷网络反腐的网友称为“表哥”,并迅速展开人肉搜索。但是,女人天生爱美,佩戴饰品时也比男性更讲究样式、潮流、变化,就算是个普通学生,衣服和首饰不重样的也不少。在谈论此事时,发帖人的身份其实并不是最重要的,关键要看网帖所反映的奢侈穿戴是否属实,以及网帖反映的消费水平是否与涉事官员的正当收入水平相符。

不过,从目前的舆论反馈来看,有关方面的回应并没有令事件平息。一个很重要的原因是,举报者是否涉嫌“恶意诽谤中伤”,应当由当事人站出来表达诉求,公权力出来“帮腔”,有些不合时宜,反而容易引发负

面猜测。

不过,这就引出了一个非常棘手的问题,在短时间内无法获知被质疑官员的财产状况的情形下,如何回应网上的此类质疑?可以明确的是,由公权力出面替舆论漩涡中的官员“挡口水”,不是一种理智的做法。在以往,一些官员出事之后,公权力第一时间站出来为其辩护,就曾招致质疑。

事实上,除了涉事官员的回应,公众最希望看到的是当地纪检部门依法启动调查程序。如果纪检部门的调查表明该官员有问题,就应依纪依法追究;如果事实证明该官员没有问题,也能让舆论尽快平息。当然,在这个过程中,如果涉事官员觉得名誉权受到了损害,完全可通过法律途径维权。

值得强调的是,不是每一位穿戴疑似奢华的官员就一定腐败。如果仅凭一些来自网络的照片,先入为主地认定该官员肯定有问题,恐怕并不合适,稍有不慎就有涉嫌诽谤的风险。在网络舆论已经持续发酵的情况下,这种慢吞吞的反应,并不利于消除质疑。无论是从反腐倡廉的角度,还是从“不冤枉一个好人”的角度,上级纪检部门都应尽快介入调查,用真相回应传闻,给民众一个满意的交代。

当然,退一步说,即使最终的调查显示该官员没有问题,经过这起舆论风波,其本人也应该有所反思——爱美是人之常情,官员注重形象也无可厚非,但在全社会倡导节俭的今天,自己是否应该作出表率,至少不要让民众容易引起“误会”?

莫让公益变“功利”

王江涛

近日,浙江省浦江县的献血加分政策引发了人们的广泛关注,根据当地县卫生局的規定,当事人献血达到4000毫升、6000毫升、8000毫升的,其直系子女参加中考可分别获加1分、2分、3分。不少网友惊叹,已经从拼爹的时代进入拼血的时代了!

就此次浙江省浦江县的献血加分政策而言,其出发点显然是奖励并鼓励人们的献血热情,在当前各地血液库存不时偏紧甚至不足的环境下,出发点本没有错,但采取加分的形式

以实现目的,其效果恐怕不会很好。

父母献血、子女加分的奖励政策,给广大父母形成了现实的压力。作为学生的家长,在政策的驱使下,不得不是否献血、献多少量的血作出考量,这也让无偿献血的公益性大打折扣。在今天小升初的竞争都白热化的情况下,一分可能就相当于成千上万的择校费,因此,上一所好高中的意愿多少会让一些父母为子女“甘洒热血”。而如果血液逐渐演变为可以换取很多物质利益的“硬通货”,那么产生的负面效应可想而知。“公益”变“功利”之后,对功利的追逐和对公益的冷漠恐怕都会扩大,从而产生不良的社会影响。

画中有话

拦车索座



文/大汗 图/春鸣

河北保定市红旗大街,一个妇女和一个老人因几名大学生没给自己让座而感到气愤,而对此无动于衷的公交司机更是激怒了两人,便随即下车挡在车前,表示“就这么耗着,今天谁也别想走。”整个闹剧持续了两个小时。

文章里还有一个小细节——据现场的目击者称,公交车上当时有学生让出座位,但是老人嫌位子不好就没坐,全车人以为老人不想坐于是

就没再让座。嫌位子不好没坐,接着因为没人让座而拦车!人家给你让了座,你还挑三拣四,你叫让座的人怎想?谁还会让座于你?你愤而拦车,是否绑架了全车人的合法权利?

另外,老大爷,您都能站在车头拦车两个小时,还真需要别人让座吗?

孟子说:“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”可有的人只记得:“老吾老,以及人之老”这一条,却忘了“幼吾幼,以及人之幼”这条。其实,只有老幼互爱,互相尊重,才是对古训的最好理解。

周口妇产医院急聘医疗精英,大未来大平台!

这里不止有一份工作
更有一个美好的未来
一个精英团队在等你

业务院长 1名

要求:大学本科以上学历,有最少8年以上相关行业管理经验,有二级医院以上医院管理经验者优先。

后勤院长 1名

要求:35~55岁,大专以上学历,具备5年以上后勤管理经验。

护理部主任 1名

要求:中级以上职称;有二级医院以上或民营医院相关岗位管理工作经验的优先。

护士长 3名

要求:护理大专或以上学历,在护理管理岗位五年以上工作经验。

医务科长 1名

要求:有二级医院以上医政管理经验,中级以上职称,熟悉医政工作流

程。

办公室主任 1名

要求:25~40岁,大专以上学历,文科类或医学相关专业,3年以上相关工作经验,良好的文字书写能力和沟通能力。

人事科长 1名

要求:30岁以上,大专以上学历,有相关岗位工作经验。

妇产科医生 3名

要求:45岁以下,女性,中级以上职称,具有5年以上妇产科工作经验。

市场营销部主任 1名

要求:具备5年以上营销管理工作经历,有相关岗位工作经验者优先。

客服主管 1名

要求:有相关岗位工作经验者优先。另长期招聘医务人员。

联系电话:153 3389 3961 (办公室), 186 3949 2606

关于举办第五期 周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——第五期周口市“道德讲堂”将于2014年9月30日开课。本期“道德讲堂”将由国家税务总局党校、国家税务总局扬州税务进修学院特聘教授丁建农老师主讲《增强三个自信 保持政治定力》,讲座定于当日上午8:30在周口市地税局机关二楼会议室举行。

第五期周口市“道德讲堂”由市委宣传部、市文明办主办,市地税局、周口广播电视台、市社科联承办。丁建农老师将以《增强三个自信 保持政治定力》为主题,结合大量的党史党建资料和多年的学术研究成果,系统

地讲解十八大报告提出的“社会主义核心价值观是兴国之魂,决定着中国特色社会主义发展方向。全党要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信”的深刻内涵和重大意义,指出国家公务员坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,坚守职业道德,保持政治定力对于弘扬社会主义核心价值观,传递社会正能量具有现实作用,对于提高全民道德水平,促进社会和谐稳定具有深远影响。

市文明办联系电话:8269650

中共周口市委宣传部
周口市文明办
2014年9月26日